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• Problème-type :1)
• Problème à résoudre :2) 3)
• Problème supplémentaire :Problème 1Résoudre le programme linéaire suivant en appliquant l'algorithme du simplexe et donner lasolution optimale.

min z = −x1 + 2x2 + x3
s.c. 2x1 + x2 − x3 = −1

x1 − 2x2 + x3 = −2

x1 , x2 , x3 ≥ 0Problème 2La fabrique RadioIn 
rée deux types de radios A et B. Chaque radio produite est le fruit dese�orts 
onjoints de 3 spé
ialistes Pierre, Paul et Jean. Pierre travaille au plus 24 heures parsemaine. Paul travaille au moins 10 heures et au plus 45 heures par semaine. Jean travaille auplus 30 heures par semaine. Les ressour
es né
essaires pour 
onstruire 
haque type de radio ainsique leurs prix de vente sont donnés dans le tableau 
i-dessous :Radio A Radio BPierre 1h 2hPaul 2h 1hJean 1h 3hPrix de vente 15 frs 10 frsOn suppose que l'entreprise n'a au
un problème à vendre sa produ
tion, quelle qu'elle soit.a) Modéliser le problème de la re
her
he d'un plan de produ
tion hebdomadaire maximisantle 
hi�re d'a�aires de RadioIn sous forme d'un programme linéaire. Pré
iser 
lairementles variables de dé
ision, la fon
tion obje
tif et les 
ontraintes.b) Pour résoudre 
e problème ave
 l'algorithme du simplexe, la Phase I est-elle né
essaire ?Justi�er. Si oui, donner le problème auxiliaire ainsi que le tableau initial asso
ié. Si non,donner le tableau initial pour la Phase II, une base ainsi que la solution de base asso
iée.
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Problème 3Résoudre à l'aide de l'algorithme du simplexe et donner la solution optimale du problème linéairesuivant :
min z = x1 − 2x2 + x3
s.c. x1 + x2 + x3 ≥ 1

x1 + 2x2 + 5x3 ≤ 10

x1 , x2 , x3 ≥ 0Mar
h 29, 2011 � mbi/mfe
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